



DAŠICKÉ OZVĚNY

neprodejný
dvouměsíčník

5/2016

DAŠICE, MALOLÁNSKÉ, POD DUBEM, PRACHOVICE, VELKOLÁNSKÉ, ZMINNÝ





REVITALIZACE DAŠICKÝCH SÁDEK



V posledních několika měsících byla na našich sádkách místo ryb spousta dělníků a pracovních strojů. Probíhala zde dlouho očekávaná revitalizace rybníků a vůbec celkové krajiny dašických sádek.

Jsou zde nové výpustě, nově položené potrubí mezi jednotlivými rybníky. Nejvíce je však viditelné vyčištění a úprava břehů našich rybníků. Rybníky jsou nyní vyčištěné a mají kamením zpevněné břehy. Některé z rybníků jsou dokonce rozšířené. Jsme velice rádi, že máme již revitalizaci za sebou a rybníky už jsou nyní napuštěné a čekají na první ryby. Doufáme, že nám tyto úpravy vydrží další desítky let.

Jakub Štěpánek



○ O ČEM SE JEDNALO NA RADNICI

Výběr z usnesení rady města

- Rada města schvaluje rozpočtové opatření č. 10 k rozpočtu města Dašice na rok 2016 dle návrhu účetní města.
- Rada města vybrala za zhotovitele „Dětského hřiště Dašice“ firmu TR ANTOŠ s. r. o., Trutnov (cena 293 183 Kč vč. DPH).
- Rada města souhlasí se Smlouvou o výpůjčce hmotné věci mezi Městem Dašice a ČR - Hasičským záchranným sborem PK na radiostanici vozidlovou HT 6991DC PEGAS a sadu montážní HT 1108 A MATRA.
- Rada města nesouhlasí s umístěním elektrického kabelového vedení NN na pozemcích p. č. 2112/1, 276/3, 2264/19 v k. ú. Dašice ve vlastnictví města Dašice a neschvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene na tyto pozemky s firmou ČEZ Distribuce a.s.
- Rada města vybrala za zhotovitele vodovodní přípojky v areálu bývalých kasáren Dašice firmu LBtech a.s., Litomyšl (cena vč. DPH 147 910 Kč).
- Rada města souhlasí s vyřazením a s ekologickou likvidací nepotřebného majetku Městského úřadu Dašice dle seznamu a pověřuje tajemníka zajištěním likvidace.

- Rada města schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene č. IE-12-2004047/VB/01 Dašice – rekonstrukce NN, kNN s firmou ČEZ Distribuce, a. s. na pozemky p. č. 1489, 1555/36, 2206/4, 2206/7 a 2206/8 v k. ú. Dašice.
- Rada města souhlasí s využitím budovy štábu v bývalém areálu kasáren Dašice za účelem cvičení a zdokonalení jednotek SDH dne 29. 10. 2016.
- Rada města nesouhlasí s prodloužením nočního klidu ve dnech 7.–9. 10. 2016 pro SDH Dašice z důvodu změny zákona o rušení nočního klidu.
- Rada města vybrala na dodávku a montáž plynového kotle vč. odkouření pro objekt Pošta Dašice firmu TECHMONT spol. s r. o., Pardubice.
- Rada města, jako zřizovatel Mateřské školy Dašice, okres Pardubice, souhlasí s realizací projektu OP VVV.
- Rada města schválila Smlouvu o dílo s firmou WN service s. r. o. na akci „Budova Městského úřadu Dašice, Komenského čp. 25 – jižní část“.

Ing. Jan Horský, tajemník MěÚ

○ VZPOMÍNKA NA UDÁLOSTI UCHOVANÉ V HLOUBI MOZKU

Musím začít tím, že počátek roku 1953 nebyl pro mnohé lidi v tehdejší Československu ničím výjimečným, možná snad pouze pro moji rodinu nastala očekávaná událost a já jsem světlo tohoto poválečného světa spatřil již ráno 1. ledna. V dáli doznivaly melodie ze silvestrovských oslav, ale já už jsem tehdy začal se svoji vlastní pévečkou „produkcí“.

Události, které ovšem nastaly za necelé tři měsíce po mém nástupu do služeb lidstva, ty předčily mnohé. Pátého března toho roku zemřel sovětský vůdce Josif Vissarionovič Stalin a devět dnů poté většina národa již oplakávala našeho dělnického presidenta soudruha Klementa Gottwalda. Asi to byla pro většinu národa pohnutá doba, když se občané museli v tak krátké době rozloučit s takovými velikány! Ani tyto události však nepřibrzdily roztáčeující se soukolí socialistického hospodářství a vznik pětiletých plánů.

Snad se ani nelze lidem té doby příliš divit jejich nadšení, které je (jak je vidět ve starých filmových týdenících) provázelo, poněvadž se jednalo o dobu plnou euforie z konce války, porážky fašismu a nastal toužebně očekávaný mír. Ani snad nebyli žádní ti, kteří by si dokázali krátce po konci války představit atmosféru 50. let a s nimi spojené vykonstruované politické procesy (př. Milada Horáková a další). Z pohledu dnešní politické „kultury“ slycháme v Parlamentu ČR taková slova, která, přeneseně do doby před 60 léty, dávala by nepochybně impuls k desítkám či stovkám žalob za urážku na cti a co já vím ještě!

To, co píšu, vím z vyprávění mého dědy a babičky, v jejichž denní péči jsem byl téměř do konce jejich životní poutě.

V Dašicích a všude v okolí byli drobní zemědělci, kteří na svých hospodářstvích po generace pracovali, dělali a skromnost byla jejich neoddelitelnou vlastností. Moc si cenili toho, že pracují na svém, pro sebe, což pro ně mnoho znamenalo! Pak přišla doba různých komisí, úderníků a co já vím čeho. Z vyprávění si pamatuji, že hospodyňky oplakávaly odváděné kravičky, koně, znárodněné statky, rozorávané meze a mnoho dalšího. Dnes se tomu snad říká „násilná kolektivizace?“

Mnohé malé obchůdky si však navenek zachovaly stejnou „prvorepublikovou“ tvář, ovšem určité povinnosti byly těmto soukromníkům přece jen bez milosti nastoleny.

Rád jsem chodil ke krejčímu panu Kličkovi, který měl svoji dílnu v Havlíčkově ulici. Tak zvláště tam byla cítit vůně směsice nejrůznějších druhů látek a dominantou této dílny byly velké hodiny, které na zdi tikaly v pravidelném rytmu nezadržitelného času. Poněvadž jsem pana krejčího navštěvoval výlučně kvůli ušití kalhot, při zkoušce vedle mne vždy rozprostřel noviny, abych si na ně bosky stoupl a teprve pak pan Klička mohl pohodlně doladit své poctivé krejčovské dílo k dokonalosti.

Holič pan Šůra, ten měl krámeček na Husově náměstí (ústí Kříčenského ulice). Do holičství se vcházelo přímo z ulice a toto prostředí se snad za celou dobu jeho existence nezměnilo. Seděl jsem v kresle, pan Šůra mě stříhal, přešlapoval a ptal se na vše, co vím. Okolo nás nerušeně chodila stará paní Šůrová a připravovala si v klidu oběd nebo se věnovala jiné domácí práci. V kredenci bylo nádobí, kam si občas paní domácí pro něco přišla nebo si tam cosi odložila. Romantika jako v 30. letech minulého století, pouze se psal rok asi 1963 Ostříhaný na kohouta jsem zaplatil 3 Kčs a bylo hotovo.

Pan Josef Josif, ten měl kouzelnou sedlářskou dílnu v Jungmannově ulici. Tam jsem také moc rád chodil a i tam mě omamovaly vůně kůží, dratví, koňských postrojů a mnohého dalšího. Pan Josef Josif byl také zlatý člověk, a když jsem ho po letech, již v dospělosti navštívil, moc mě mrzelo, že téměř nevidí, zanedlouho po mé návštěvě zemřel.

Samostatnou kapitolou byla kovárna pana Josefa Půhoného. Jeho dílna s rozpálenou výhni byla jakýmsi kukátkem do pravého pekla. Kovář Půhoný měl velké silné ruce, které byly s ohnivým peklem nerozlučně sžité a dokonale sešrané.

Na náměstí (dnes T. G. Masaryka), přibližně před obchodem potravín paní Hubálkové, stávala malá benzinová pumpa. Již později, asi ve svých 17 letech, jezdil jsem tam za dvacetipětikorunu (bankovka v nominální hodnotě 25 Kčs s vyobrazením Jana Žižky) natankovat plnou nádrž do své čezety.

Samozřejmě, že mohu pokračovat dál a dále, ale myslím, že pro tentokrát vzpomínky z hloubi mozku již raději ukončím.

Vladimír Stibor

○ Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY DAŠICE



Je tu podzim a s ním zataženo, pošmurno a jednomu se někdy nechce vůbec vylézt z tepla domova. A to je ten správný čas na to, abychom si vzali do ruky knížku nebo časopis a zkusili se zabavit trochu jinak než jenom s televizí, počítačem nebo chytrým telefonem. I kvůli zhoršujícímu se počasí vždycky na podzim přichází do knihoven více čtenářů než třeba v létě. Myslím si, že v naší knihovně si téměř každý najde něco, co by ho bavilo. Veškeré knižní novinky najdete v katalogu, do kterého se dostanete přes webové stránky MĚK Dašice. A z těch úplně nejnovějších upozorňuji na: *Harry Potter a prokleté dítě* (Rowlingová) – zatím poslední díl – scénář divadelní hry • *Karel IV. a synové* (Prokop) – další pokračování o životě Karla IV. • *S duší Japonky* (Ogino) – navazuje na román E. Urbaníkové „Suši v duši“ • *Anděl smrti* (Sklář) – detektivní román autora románu „Vila na Sadové“ • *Obrazy ze života M* (Žuchová) – román pro ženy • *Enter, mami* (Moravec) – humorné povídky ze současnosti • *Hunter Killers* (Hampton) – příběhy pilotů, kteří prošli válkou ve Vietnamu • *Deset dětí paní Ming* (Schmitt) – román pro ženy z prostředí daleké Číny • *Jak Bubáček potkal Bubáka* (Krolupperová) – druhé pokračování populární knížky pro děti • *Star Wars IV. – Nová naděje* – ilustrované dobrodružství pro mladé čtenáře • *Dobrodružství v zemi Nindžů* (Osbornová) – populární „první čtení“ pro děti • *Obr Dobr* (Dahl) – dobrodružná pohádka pro dětské čtenáře • *Všechna moje strašidla* (Brezina) – nová řada literatury pro děti oblíbeného autora • *Vítejte na táboře Pikachu* (Polan) – neoficiální příběhy lovce Pokémonů • *Sama proti času* (Řeháčková) – další román oblíbené české autorky a další a další

V listopadu a v prosinci nás kromě tradičního předvánočního prodejce knih pro děti i dospělé v prostorách knihovny ještě čeká večerní posezení nad knihou (i dospěláci chtějí svůj „Noc s Andersenem“), děti budou vystavovat knihovně vysvědčení a počítáme s tvůrčí dílničkou před Vánoci. Přijďte se podívat, i zcela nezávazně, do knihovny a třeba rozšířte naše řady. Těšíme se na vás!

Lenka Havlovcová, knihovnice



○ PODZIM V MATEŘSKÉ ŠKOLE



Léto se přehouplo jako mávnutím kouzelného proutku a začal nám podzim. Pomyslným mezníkem, který rozdělil tato dvě roční období, byla oslava čtyřiceti let od zahájení provozu mateřské školy. Počasí nám přálo, babí léto se předvedlo ve svých nejlepších šatech a my si mohli užívat zábavné odpoledne na školní zahradě. Děkujeme všem, kteří nás podpořili svou přítomností, pomocí nebo finančním darem. Podzimní čas je ve školce vždycky moc hezký. Ke hrám a tvoření využíváme produktů přírody – hub, ovoce, zeleniny, polních plodin, kaštanů, šípku a dalších přírodnin. Je to doba plná chutí a vůní, zemitých barev a proměnlivého počasí. O tom



všem se učíme, čteme, malujeme, zpíváme. V říjnu, jako již tradičně, pojedeme na výlet do arboreta ve Vysokém Chvojně. Dále přijedou do školky myslivci s pěkně zpracovaným programem pro děti. Záchraná stanice Pasička pak dětem představí živé ježky a naučí je, jak se k ježkům chovat a jak se o ně postarat. Sychravé počasí rozeženeme hallowenskými oslavami, vyzdobíme školku dýněmi a různými výrobky z nich. Na pomoc povoláme skřítky a strašidýlka. Přejeme i vám, milí čtenáři, tak krásně barevný podzim, jako máme ve školce, a ať se vám vše daří.

Za kolektiv dětí a zaměstnanců Mgr. Zlata Závůrková



○ Z ČINNOSTI KLUBU DŮCHODCŮ

Mimo pondělní posezení pro nás vedení Klubu důchodců připravilo v tomto roce i čtyři výlety.

Cílem prvního výletu byly dne 14. května lázně Teplice nad Bečvou. Tam nás přivítala p. Bohdanka Opočenská, která je členkou vedení lázní.

Právě probíhalo zahájení lázeňské sezóny, a tak nás očekával bohatý program. Kolonáda plná stánků, vystoupení zpěváka Martina Chodůra a dalších orchestrů. Na nedaleké louce probíhaly závody pejsků v agility. Následovala prohlídka Zbrašovské aragonitové jeskyně, která se nachází přímo v areálu lázní.



Cílem našeho druhého výletu byly Karlovy Vary a Nová Role. Zde jsme navštívili porcelánku THUN, s.r.o., která má dlouholetou tradici. Měli jsme možnost si výrobky zakoupit v podnikové prodejně, a tak jsme domů nešli s prázdnou. Poté následovala prohlídka města Karlovy Vary a procházka po kolonádě. Velmi se nám líbila socha Karla IV. v nadživotní velikosti vytvořená z písku.

Třetí výlet jsme naplánovali na 21. června do Mělníka. Pod hradem Kokořín jsme nasedli do vláčku, který nás povozil údolím s krásnými lesy a pískovcovými skalami. Samotný hrad byl postaven ve druhé polovině 14. století Hynkem Berkou z Dubé. Hrad pustl, střídali se majitelé, až ho před druhou světovou válkou opravila rodina Špačků. Následovala prohlídka zámku v Mělníku, který se v současné době opět nachází v držení rodiny Lobkowiczů. Od zámku je krásný výhled na soutok Labe a Vltavy. Cestou domů jsme se zastavili v zahradním centru ve Veltrusech. Snad každý jsme si nesli do autobusu nějakou tu rostlinku a sazeničku.

Čtvrtým, kratším výletem byla návštěva zámku Opočno. Na cestě zpět jsme se zastavili ve skanzenu v Krňovicích nedaleko Třeběchovic. Bylo krásné počasí, a tak jsme si letního venkovského prostředí hezky užili.

Poslední hezkou akcí KD byla Zlatá hodinka v pondělí 12. září. K dobré náladě všech přítomných přispělo bohaté občerstvení a hlavně písničky, které nám zahráli pánové Hefka, Jaroš, Demeter a Krátký.

V prosinci se budeme těšit na koncert Ondřeje Havelky v pardubickém divadle a touto kulturní akcí zakončíme letošní sezónu.

Věra Vondroušová

○ FOTBALOVÉ NOVINKY

Fotbalová sezóna je v době uzávěrky Ozvěn v plném proudu, a tak se jen obtížně provádí nějaké dílčí hodnocení. Oba týmy dospělých bojují se střídavými úspěchy v okresním přeboru resp. ve IV. třídě Holicko. Potěšila nás velmi pěkná posvícenská divácká návštěva na áčku. Téměř 130 lidí „dohrnalo“ domácí borce k vítězství nad aktuálním lídrem soutěže SK Lázně Bohdaneč, a bylo tak naplněno klíše, že fotbal se hraje pro diváky.

Radost nám zatím dělá fotbalové mládí. Trenéři obou našich přípravek šli do sezóny trochu s obavami, protože generační obměna zasáhla víc jak polovinu kádru obou týmů. Kluci a holky se s tím ale vypořádali skvěle a zřejmě i díky podobnému problému na straně soupeřů hrají obě přípravy ve svých soutěžích velmi důstojnou roli. Navíc se mladší přípravek (na fotce) podařilo poměrně slušně doplnit kádru o nové borce a v pokračování tradic let minulých do zápasů zasahují i dvě děvčata – Verča Čapková z Kostěnic a Bára Čermáková z Dašic. Přesto trenéři David Šafařík, Lukáš Mergl, Ondřej Šmejda a Patrik Jouza rádi uvítají další fotbalu chtivé borce a slečny – ideálně ročníků 2006–2009.

Starší ročníky zatím v Dašicích družstvo dohromady nedávají, a tak pro ně hledáme uplatnění v týmech v okolí. Čtveřice mladších žáků Lubomír Meller, Steve Osyka, Pavel Kubizňák a Dominik Runštuk hraje okresní přebor mladších žáků v Moravanech. A do týmu zapadli velmi slušně, hlavně posledně jmenovaný Domča „Rooney“ se stal oporou týmu a z křídla se výrazně podílí na střeleckých manévrech, který tým v soutěži předvádí. Další mladší žák Radek Šprta hraje již třetí rok v Holicích krajský přebor mladších i starších žáků. V týmu starších žáků Moravan pak nastupuje dvojice Filip Metelka a Jan Pačes. A zmínit musím ještě jeden velký přestup – Aneta Tycová zamířila z naší Sparty do dívčího klubu DFO Pardubice

a okusila atmosféru 1. ligy mladších žákyň. Jejím zatím největším úspěchem je vítězství nad Spartou Praha, které zařídila svým gólem! Přejeme klukům i Anetě hodně úspěchů a u kluků



samozřejmě doufáme, že se jednou do Dašic vrátí a budou rozdávat radost divákům v Dašicích.

Poslední odstavec bych rád věnoval stavu hřiště. Díky vstřícnosti vedení města Dašice byl přes léto na hřišti vybudován nový zavlažovací systém. Skládá se celkem z 24 postřikovačů – 16 je umístěno okolo hrací plochy a 8 jich najdeme přímo v hrací ploše. Ovládaný jsou automatickou řídicí jednotkou, která se dle nastavených programů postará o veškeré zavlažování. Řídicí jednotka je připojena na srážkové čidlo, které v případě deště upraví zavlažovací programy dle množství srážek. V zemi se o distribuci vody stará 980 metrů potrubí a spínání jednotlivých trysek zajišťuje 750 m kabelových rozvodů. Cena systému byla 250 321 Kč. Částka 233 321 Kč byla hrazena městem Dašice a 17 000 Kč stály elektrické rozvody, které poskytla firma GAMET elektro, s. r. o. jako sponzorský dar. Stav hrací plochy se v posledních letech v Dašicích neustále zlepšuje. V posledním roce mu velkou péči věnuje správce hřiště, bývalý hráč a trenér, Josef Marek. Bohužel letos dosloužily zavlažovací vozíky a my jsme stáli před rozhodnutím, zda investovat do oprav nebo nových vozíků anebo posunout zavlažování do 21. století. Jménem všech fotbalistů děkujeme městu Dašice a firmě GAMET elektro, s. r. o. za poskytnutí financí na moderní zavlažování.

Lubomír Meller, sekretář SK Sparta Dašice



K-STYL

KUŽE – KOŽEŠINY

Úpravy – opravy – zakázky

Prodej konfekce včetně kožených
a kožešinových výrobků

Otevírací doba:

po–pá, 9–12 hodin, 13–17.30 hodin

Vlasta Schneiderová
Pardubice, Palackého 2418
tel.: 602 134 788



POZVÁNKA

26. listopadu pořádá Městská knihovna Dašice
spolu s městem Dašice

PŘEDVÁNOČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVU

v prostorách KD Dašice

Najdete zde vánoční dekorace, svícný, knihy, bižuterii, čaje a další drobné vánoční dárky
a samozřejmě občerstvení.

Součástí trhů bude odpolední loutková pohádka pro děti o čertíkovi Luciáškově.

Všichni jste srdečně zváni.

○ SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V září slavili narozeniny

František Círák
Miroslav Schejbal
Vilma Hubálková

Dašice
Dašice
Dašice

V říjnu slavili narozeniny

Milan Kovář
Dagmar Černá
Josef Kaplan

Zminný
Dašice
Dašice

Opustili nás...

Hana Benešová

Dašické ozvěny, dvouměsíčník vydávaný pod evidenčním číslem MK ČR E 12579, **vydává:** Město Dašice, Komenského 25, 533 03 Dašice, IČO 273481, **šéfredaktorka:** Lenka Havlovcová, **redakční rada:** Vladimír Stibor, Ing. Jan Horský, **grafická úprava a tisk:** fronte s. r. o., Husovo náměstí 54, 533 04 Sezemice, **vydání číslo:** 5/2016, **vychází:** v Dašicích 28. 10. 2016, **ceník inzerce:** 1 strana: 1000 Kč, ½ strany: 500 Kč, ¼ strany: 250 Kč, **příjem objednávek inzerce a příspěvků:** Městská knihovna v Dašicích, náměstí T. G. Masaryka 109, **tel.:** 466 950 073, **e-mail:** knihovna.dasice@volny.cz nebo podatelna Městského úřadu Dašice, **tel.:** 466 799 411, **e-mail:** mesto@dasice.cz.